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Nařízením vlády se od pondělí 15. 2. 2021 změnil provoz knihoven. Vědecká knihovna v Olomouci (VKOL) díky tomu otevřela výdejní okénko u výpůjčního pultu, které bude fungovat v pracovní dny vždy od 10:00 do 17:00 hodin. Čtenáři si mohou literaturu předem objednat a poté u okénka vyzvednout. Publikace pak mohou vrátit do biblioboxu před knihovnou. 
„Dosud mohla knihovna zájemcům poskytnout pouze omezený servis, který spočíval v umožnění online přístupu k vědeckým databázím. Od pondělí 15. 2. si však už lidé mohou potřebnou literaturu vypůjčit ve fyzické podobě díky výdejnímu okénku v hlavní budově knihovny,“ říká ředitelka VKOL Iveta Tichá.
Půjčování i samotná manipulace s knihami bude i nadále probíhat za přísných hygienických opatření. V knihovně budou denně dezinfikovány veškeré provozy, zvýší se také intenzita dezinfikování vstupních prostor, zejména vchodových dveří a stolu pro manipulaci s knihovním fondem. Zaměstnanci knihovny budou nadále používat chirurgické roušky nebo doporučené respirátory.
„Návštěvníci výdejního okénka jsou povinni použít ochranu nosu a úst, přičemž se doporučuje používat respirátor bez výdechového ventilu alespoň třídy FFP2 nebo KN95. Po vstupu do budovy knihovny je nutno provést dezinfekci rukou, případně použít jednorázové rukavice,“ sdělila Iveta Tichá s tím, že čtenáři budou o aktuálním dění i nadále informováni prostřednictvím webových stránek a sociálních sítí knihovny. 
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