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Vědecká knihovna v Olomouci

Bezručova 3, 779 11 Olomouc

tel.: 585 223 441, vkol@vkol.cz, http://www.vkol.cz

Slavnostní otevření nového depozitáře Vědecké knihovny v Olomouci
tisková zpráva

7. 3. 2019
Vědecká knihovna v Olomouci má konečně za dobu své dlouhé existence dostatek místa pro skladování svých fondů, a to ve vyhovujících klimatických podmínkách. Nový depozitář stojící v olomoucké městské části Hejčín bude slavnostně otevřen v úterý 26. března 2019 v 9 hodin za přítomnosti ředitelky Vědecké knihovny v Olomouci Jitky Holáskové a hejtmana Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka. Součástí akce bude i prohlídka depozitáře.
Nový sklad, vybudovaný s pomocí dotace Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), má kapacitu okolo 2 milionů svazků, což je přibližně 40 km regálů. Pozemek navíc umožňuje dostavbu dalších skladových bloků, takže celková kapacita by po dobudování skladu v budoucnu mohla přesáhnout 3 miliony svazků. Do nového depozitáře se již začátkem letošního roku přestěhovala restaurátorská a knihařská dílna. Nové zázemí zde najdou také digitalizační a mikrografické pracoviště, která nyní sídlí v budově na Ostružnické ulici. 

Samotné stěhování fondů VKOL začalo 4. března a předpokládaný termín ukončení je polovina července. Během této doby se dá do pohybu přibližně 1, 25 miliónu svazků, a to hlavně z nevyhovujících a pronajatých prostor.  „Stěhovat se bude celkem ze šesti objektů, ve velmi malém počtu také z hlavní budovy. Naprostou většinu tvoří knihy z pěti externích skladů, a to z těch, kde v průběhu roku extrémně kolísá teplota i vlhkost, stejně jako z pronajatých skladů na Lazcích, kde je umístěno okolo 700 000 svazků. Z dalších objektů se změny týkají budovy na Sokolské ulici, kterou knihovna přenechá zřizovateli k dalšímu využití, a červeného kostela, ze kterého by se v relativně krátké době mohl stát kulturní stánek, přednáškový sál a výstavní prostor,“ doplňuje zástupce ředitelky VKOL Miloš Korhoň. 

V době stěhování čekají čtenáře dočasná omezení, protože knihy budou po částech blokovány pro výpůjčky. Objednávat je bude možné až poté, co budou umístěny v novém depozitáři. Aktuálně blokované signatury najdou čtenáři na webových stránkách Vědecké knihovny v Olomouci www.vkol.cz.
