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Vědecká knihovna v Olomouci

Bezručova 3, 779 11 Olomouc

tel.: 585 223 441, vkol@vkol.cz, http://www.vkol.cz

Vědecká knihovna v Olomouci se pro čtenáře otevře v pondělí 4. 5. 2020. Služby bude poskytovat v omezeném režimu

tisková zpráva

30. 4. 2020
Vědecká knihovna v Olomouci se veřejnosti otevře v pondělí 4. května. Bude se jednat o první příspěvkovou organizaci z oblasti kultury zřizovanou Olomouckým krajem, která se zájemcům zpřístupní. Provoz knihovny se bude uvolňovat postupně, v první fázi budou muset čtenáři počítat s omezením služeb a se zkrácenou provozní dobou. Bude rovněž nutné dodržovat bezpečnostní opatření, a to včetně třídenní karantény pro vrácené knihy.

V první fázi bude umožněno půjčování knih určených k absenční výpůjčce, vracení knih a registrace čtenářů. Knihy bude možno vracet do biblioboxu, který se otevře v pondělí 4. 5. v 8 hodin. Ve stejnou dobu bude zpřístupněn i on-line katalog pro objednávky. Provozní doba knihovny bude zkrácená, a to pondělí až čtvrtek od 10:00 do 17:00 hodin. Doba od 10:00 do 11:30 bude vyhrazena seniorům nad 65 let a držitelům průkazu ZTP. V pátek a sobotu bude zavřeno. 
Z bezpečnostních důvodů nebudou zatím pro veřejnost k dispozici PC stanice v knihovně, veřejný internet, studovny ani toalety. 

Čtenáři si budou knihovní fond objednávat prostřednictvím on-line katalogu z domova, připravené knihy si pak vyzvednou u výpůjčního pultu. Knihy by měli přednostně vracet do biblioboxu umístěném před knihovnou. Všechny vrácené dokumenty budou uloženy do 3denní karantény, teprve poté budou k dispozici dalším čtenářům. 

Zaměstnanci knihovny i její návštěvníci budou muset dodržovat nastavená hygienická opatření, vstup bude umožněn pouze s ochranou nosu a úst a po dezinfekci rukou. Počet návštěvníků bude u vchodu regulovat zaměstnanec, který vpustí do budovy maximálně šest čtenářů najednou. Samozřejmé je také dodržování dvoumetrových odstupů. Každý den po ukončení provozu bude prostor půjčovny dezinfikován. Knihovna k těmto opatřením vydá provozní řád platný po dobu koronavirové epidemie.

„Jsme si vědomi, že omezený provoz nebude všem našim čtenářům a návštěvníkům knihovny vyhovovat, ale prosíme všechny o trpělivost a pochopení. Na předním místě je samozřejmě bezpečí a zdraví všech,“ dodala ředitelka Vědecké knihovny v Olomouci RNDr. Bc. Iveta Tichá. Registrovaní čtenáři mohou i nadále využívat výběr z kolekcí on-line knihovny BOOKPORT, všechny elektronické zdroje a digitální knihovnu Kramerius. Novinkou je, že mají nyní registrovaní čtenáři přístup do unikátní databáze českých médií Anopress z domova. Běžně je totiž přístupná pouze v knihovně. Aktuální informace k provozu budou zveřejňovány na webových stránkách www.vkol.cz, sociálních sítích a vývěskách v knihovně.
