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              Tisková zpráva         28. 8. 2025
Zažijte pestrý podzim ve VKOL!
Podzimní program knihovny odstartuje výjimečná událost – veřejnost uvidí jeden z nejcennějších rukopisů VKOL – Graduál loucký. Následovat bude pestrý program Dnů evropského dědictví, Noc literatury, připomenutí česko-italských dějin i oblíbený Speak-Dating. Hostem knihovny bude také spisovatelka Alena Mornštajnová a připraveny jsou i nové programy pro školy. Zájemci si mohou půjčovat e-knihy z pohodlí domova a noví čtenáři se mohou registrovat i v přízemí, kde se půjčují knihy.
Od 8. do 14. září bude v Červeném kostele vystaven Graduál loucký – iluminovaný rukopis z roku 1499, považovaný za vrchol středoevropské knižní malby. „Jsem ráda, že díky revitalizaci Červeného kostela a jeho nové funkci kulturně-vzdělávacího centra může knihovna veřejnosti prostřednictvím výstav představovat bohatství fondů, o něž pečuje už po staletí. Věřím, že lidé budou zvědaví a nenechají si ujít vystavení kulturní památky Graduálu louckého – já sama se na tuto příležitost velmi těším,“ uvedla ředitelka VKOL Iveta Ťulpíková. 
[bookmark: _GoBack]Graduál loucký bude také hlavním lákadlem Dnů evropského dědictví ve VKOL v sobotu 13. 9. a v neděli 14. 9. Sobotní program vyvrcholí komponovaným večerem – v prostoru kostela zazní výběr chorálních zpěvů z vystaveného graduálu v podání Svatomichalské gregoriánské scholy a díky historičce umění Janě Hrbáčové se návštěvníci dozvědí také něco o výtvarné stránce památky. V neděli bude pro veřejnost otevřena studovna vázaných novin s tematickým výběrem tiskovin: turistika, cestování a lázeňství. Po oba dny budou probíhat komentované prohlídky Červeného kostela i tvůrčí dílna Pod rukou středověkého písaře, kde si veřejnost vyzkouší psaní husím brkem a tvorbu iniciál. DED ve VKOL zakončí koncert dua Richard Mlynář & Anna Jelínková v rámci projektu Památky ožívají hudbou. Před návštěvou Červeného kostela doporučujeme ověřit otevírací dobu na webu VKOL.
Silným kulturním prvkem podzimního programu bude výstava Druhý domov. Česko-italské přátelství z Velké války, která připomene dnes téměř zapomenutý příběh lidské solidarity, naděje a přátelství napříč hranicemi. Výstava se zaměřuje na osudy tisíců vystěhovalců z Tridentska (dnes Itálie), kteří během první světové války nalezli útočiště v řadě moravských měst a obcí. V pátek 26. 9. proběhne tematický kulatý stůl k výstavě Most mezi národy. „Velmi si vážím přátelství, které jsme prohloubili během návštěvy Itálie v loňském roce v rámci studijní cesty, umožněné programem Erasmus+. Výsledkem cesty je právě tato mezinárodní výstava, která je symbolickým mostem mezi kulturami a národy,“ dodává ředitelka VKOL. Výstava vznikla ve spolupráci MGP a VKOL za přispění řady partnerů a podporovatelů z ČR i Itálie.
Program podzimu obohatí další ročník celorepublikové Noci literatury, která se letos uskuteční ve středu 17. září v jedinečném prostředí bývalé kaple historické školní budovy Pöttingeum. Návštěvníci se mohou těšit na komentovanou prohlídku kaple a zejména na ukázky ze soudobé evropské literatury v podání herců MDO a herečky Sandry Pogodové. Program bude zpestřen hudebními vstupy v podání studentů Konzervatoře Evangelické akademie. Večerem provede Roman Vencl, šéf činohry MDO. Letošní ročník zakončí neformální setkání v Červeném kostele VKOL, kde proběhne koncert americko-francouzského dua David & Sacha.
V úterý 30. září oslavíme již po jedenácté Evropský den jazyků. Oblíbený Speak-Dating nabídne v Červeném kostele možnost konverzace v nejrůznějších jazycích u dobré kávy Café Litera. Letošní ročník se ponese v duchu motta „Jazyky otevírají srdce a mysl“. Součástí programu budou jazykové hry, představení cizojazyčných publikací z fondu VKOL, prezentace partnerských organizací i hudební vstupy. Evropský den jazyků vznikl z iniciativy Rady Evropy v roce 2001 s cílem podporovat mezikulturní porozumění.
VKOL také prodloužila průvodcovskou službu v Červeném kostele, veřejnost tak bude mít i během zářijových víkendů možnost zúčastnit se komentovaných prohlídek. Zároveň si mohou návštěvníci vychutnat kávu v Café Litera.
Na začátku října se VKOL zapojí do celostátní akce Týden knihoven – hlavním hostem bude spisovatelka Alena Mornštajnová. Pro veřejnost je připravena i tvůrčí dílna spisovatelky Markéty Pilátové Kreativní naslouchání a živé psaní, která účastníky provede metodou „life writing“. Konec října se ponese v duchu německého jazyka a kultury. Připraven je další ročník festivalu Olmützer Kulturtage (OKU), který posiluje kulturní dialog v regionu. Festival nabídne pestrý program přednášek, autorských čtení, besed a koncertů.
Vědecká knihovna v Olomouci připravila pro školy také nové programy, které propojují výuku s kulturním dědictvím a současnou literaturou. Patří mezi ně detektivní hra Případ Skriptorium nebo program Paměť Jeseníků: příběhy z historie kraje, který vychází z nové publikace Na Jeseníky v zimě!. Pracovní list je připraven také k výstavě z období 1. světové války Druhý domov, který propojuje četbu, historické prameny a aktivní skupinovou práci.
Vrcholem závěru letošního roku bude výstava a uvedení nové publikace na knižní trh – Na Jeseníky v zimě! Zimní sporty v Jeseníkách do roku 1945. Vernisáž a slavnostní uvedení publikace proběhne 20. listopadu 2025 v Červeném kostele VKOL. Publikace navazuje na úspěšnou knihu Na Jeseníky! a přibližuje dosud opomíjené dějiny zimních sportů v regionu do roku 1945. Přináší řadu unikátních fotografií, map, kreseb i autentických příběhů.
Vědecká knihovna v Olomouci připomíná možnost bezplatného půjčování e-knih, které jsou k dispozici všem uživatelům prostřednictvím digitálních platforem. Pro zvýšení komfortu čtenářů se nově mohou návštěvníci knihovny registrovat přímo u výpůjčního pultu v přízemí knihovny.
Průvodcovská služba je realizována za finančního přispění statutárního města Olomouc. Podzimní kulturní akce finančně podpořil zřizovatel VKOL, Olomoucký kraj, SMOl a řada dalších partnerů. 
Podrobné informace k programu na www.vkol.cz.
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